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ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности и правопорядка в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» в 2018 г. 

Уважаемый Александр Николаевич!
Прокуратурой г. Йошкар-Олы проанализированы состояние законности и правопорядка, условия и причины, сопутствовавшие совершению правонарушений на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» в 2018 году.
По итогам  2018 г. на территории г. Йошкар-Олы прослеживается тенденция увеличения зарегистрированных преступлений, число которых составило 3977 (ранее –3452 или +15,2%). Раскрываемость составила 46,9%, при среднереспубликанском показателе – 60,2%. Нераскрытыми остаются более половины преступных посягательств. С учетом регистрации в столице почти половины от всех преступных фактов по республике, именно этот показатель имеет определяющее негативное значение.

Анализируя объемы регистрируемой преступности, условия и причины, способствующие совершению преступлений, следует признать, что основная причина данного явления – нестабильная социально-экономическая ситуация, складывающаяся в регионе. Однако стоит отметить, что ряд негативных тенденций обусловлен недостатками в работе правоохранительных органов, в том числе прокуратуры города, а также иных государственных органов и институтов, в чьи задачи входит профилактика преступности и правонарушений, сглаживание социальных конфликтов и проблем.

Из общего количества зарегистрированных преступлений 333 – особо тяжких (+48,7%); 562 – тяжких (+33,2%); средней тяжести – 1403 (-8,1%); небольшой тяжести – 1679 (+31,2%).

По видам преступлений по итогам года сложилась следующая криминогенная обстановка. По сравнению с 2017 г. увеличилось количество преступлений экономической направленности – их зарегистрировано 322 (+43,8%), краж – 1289 (+10,5%), фактов присвоения и растрат – 14 (+1300%), взяточничества – 8 (+14,3%), с использованием оружия – 8 (+700%), в том числе огнестрельного – 3 (+100%). Прослеживается рост регистрации убийств – 25 преступлений (+38,9%), умышленного причинения тяжкого вреда – 37 (+23,3%), в том числе повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего – 6 (+500%). 

В тоже время сократилось число мошенничеств – 553 (-23,3%), грабежей – 154 (-14,4%), разбоев – 14 (-6,7%), хулиганств – 4 (-73,3%). 

Указанные тенденции в особенности по видам корыстных преступлений может свидетельствовать о распространении новых, более изощренных способов хищений, о некоторой интеллектуализации преступности и приобретении ею дистанционного характера. Нельзя исключать латентность данного вида преступления, часть из которых могла остаться вне поля зрения правоохранительных органов.

Увеличилась, в сравнении с 2017 г., регистрация преступлений, совершенных ранее совершавшими – 993 (+9,1%), в состоянии опьянения – 544 (+5,8%), а также на улицах и в общественных местах – 998 и 1751 (+16,2% и +26,5%). 

Анализ преступлений, совершенных в группе показал, что количество преступлений, в составе ОПГ (из числа расследованных), сократилось на 38,5% (67 преступлений). 

Преступлений террористической направленности на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2018 г. не выявлялось. 
Рост общего числа тяжких и особо тяжких преступлений произошел на фоне одновременного роста регистрации преступлений «двойной превенции»,  ст.115 УК РФ – 140 (+53,8%), побои – 64 (+178,3%), угроз убийством или причинением тяжкого вреда здоровью – 65 (+282,4%).

Анализ преступности свидетельствует о необходимости продолжения  профилактической работы в целях снижения числа лиц без постоянного источника дохода, которыми совершены преступления на территории городского округа, поскольку их число возросло на 7,6% и составило 823 при удельном весе 60,5%. Наиболее актуальной данная проблема является для территорий обслуживания ОП-2, где удельный вес (65,1) превышает общереспубликанский и ОП-3, так как отмечен рост на 10,2%. Особое внимание в дальнейшей работе необходимо уделить обмену информацией о лицах, состоящих на учете в ФКУ УИИ УФСИН России по г.Йошкар-Оле, для принятия мер профилактического характера.

Следует отметить с отрицательной стороны тенденцию роста подростковой преступности. Несовершеннолетними совершено 97 преступлений (+12,8%), а также их доля в общем преступности оставила 5,5 (общереспубликанский показатель – 4,8). Наблюдается неэффективная работа в выявлении правоохранительными органами города преступлений, связанных с фактами вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений – выявлено 2 преступления. 

Борьба с незаконным оборотом наркотиков была обозначена в числе приоритетов. В 2018 году выявлено 396 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, что на 20,7% больше чем в 2017 г. 

Вместе с тем, особую озабоченность на протяжении последних лет вызывает низкий показатель раскрываемости сбытовых наркопреступлений. Так, в 2018 г. на территории города зарегистрировано 335 преступлений в сфере сбыта наркотиков – рост на 48,2%. Работа в указанном направлении продолжает оставаться на контроле, так как падение раскрываемости данных преступлений продолжается. По итогам 2018 г. раскрываемость данного вида преступлений составила 42,1% (2017 г. - 45,8%, 2016 г. - 50,1%).

Значительной остается доля мошенничеств, которых зарегистрировано 553 преступления. По-прежнему, распространенным является мошенничество с использованием банковских карт и сети Интернет. Этому способствует недостаточный уровень профилактической работы правоохранительных органов с населением в целях предупреждения совершения указанного вида преступлений. Кроме того на низком уровне остается раскрываемость данных преступлений – 23,6%, деятельность оперативных служб требует совершенствования. 
Негативные тенденции, которые отмечены по итогам прошедшего года включены для рассмотрения на координационных и межведомственных совещаниях руководителей правоохранительных органов столицы при участии представителей органов государственной власти, местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций - субъектов системы профилактики. 
Реализуя свой правозащитный потенциал, прокуратура обеспечивала постоянный мониторинг ситуации в социально-экономической сфере. Одним из индикаторов состояния законности выступали обращения граждан за защитой нарушенных прав, число которых составило 850, из них удовлетворено 308.

На прежнем уровне – 59 % осталось число удовлетворенных обращений о нарушении трудового законодательства: признаны законными и обоснованными доводы по 64 обращениям (ранее - 92), всего обращений о нарушениях в данной сфере разрешено 108.
Не изменилась ситуация по вопросу соблюдения жилищных прав граждан. Так прокуратурой разрешено 31 обращение (ранее – 28), удовлетворено 8 (ранее -9), чаще всего доводы касались фактов  непригодности для проживания жилых помещений и предоставления администрацией жилых помещений взамен.

Отмечается увеличение числа удовлетворенных жалоб на нарушения в сфере ЖКХ. Так, было  разрешено, как и в прошлом году 90 обращений в указанной сфере, однако по 51 доводы признаны законными и обоснованными (ранее - 28). 

В сфере надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 3179 нарушений законов, для устранения которых принесено 433 протеста, 814 представлений.

Усилия прокуратуры концентрировались на реальном устранении нарушений закона. По инициативе прокуратуры к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 910 лиц, возбуждено 52 уголовных дела. 
В целях упреждения нарушений закона 23 должностных лица получили на руки официальные предостережения, в органы местного самоуправления направлено 8 информаций о состоянии законности. 

В центре постоянного внимания находились вопросы соблюдения трудового законодательства, пенсионного обеспечения, соблюдения прав ветеранов и инвалидов, жилищных прав, функционирования жилищно-коммунальной системы. 

Как и в предыдущие годы, не утрачивает актуальности задача защиты трудовых прав граждан, и прежде всего в сфере оплаты труда. 

Мерами прокурорского реагирования пресечены нарушения трудовых прав граждан, 12 предприятиями города погашена задолженность по заработной плате на общую сумму 25 566 тыс. руб. перед 1209 работниками. По 53 представлениям 29 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлениям прокурора 43 должностных лица привлечены к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ. В интересах граждан в суды направлены 80 исков и заявлений о взыскании задолженности по заработной палате на общую сумму более 3,4 млн. руб. На конец отчетного периода судами рассмотрено и удовлетворено 21 заявление на общую сумму 1443 тыс. руб. По таким заявлениям гражданам выплачено  свыше 916 тыс. руб., или 63 % от общей суммы взыскания по судебным постановлениям, вступившим в законную силу.

По материалам общенадзорных проверок прокуратуры города по фактам полной невыплаты свыше 2 месяцев оплаты труда, а также выплаты заработной платы в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, органами предварительного расследования возбуждено 5 уголовных дел по ст. 145.1 УК РФ.

Отмечается  положительная тенденция снижение количества безработных граждан с 1091 (на 01.01.2018) до 857 (на 01.01.2019). Уровень регистрируемой безработицы сократился с 0,7 % на начало года до 0,6 %.

За 2018 г. в ЦЗН г. Йошкар-Олы в поисках работы обратилось 5421 человек, из них 4920, или 91 % - незанятые трудовой деятельностью. 

Поставлено на учет с начала года 1910 безработных, а снято с учета по всем причинам 5587 человек, что на 34,2 % больше поставленных. За истекший период 2018 г. численность безработных на контролируемом рынке труда составила 857человек.

О предстоящих сокращениях численности работников  заявили 183 организации, фактически сокращено 1284 работника.

23 организациями введен режим неполной занятости для 387 работников, число работников, занятых неполный рабочий день, составило 232 человека, 13 работникам предоставлены отпуска без сохранения заработной платы, простой по вине работодателя отразился на трудовой деятельности 155 человек. 

Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось добиться соблюдения всеми работодателями города квоты для трудоустройства инвалидов, создания необходимого количества рабочих мест для указанной категории граждан.

Вместе с тем, остается актуальной проблема непредставления работодателями в органы службы занятости населения сведений о наличии вакантных рабочих мест, несвоевременным сообщением о сокращении штата, что создает препятствия для трудоустройства высвобождаемых работников, не способствует достоверной оценке ситуации на рынке труда. 
Определенный вклад для обеспечения законности внесен прокуратурой города в сфере защиты прав работников на безопасные условия труда, поскольку данная проблема достаточно остра, уровень травматизма в г. Йошкар-Оле значителен, имеют место несчастные случаи на производстве со смертельным исходом. 
После вмешательства прокуратуры столицы 10 работодателями приняты меры по созданию безопасных условий труда, связанные с обучением безопасным приемам работ, проведена специальная оценка более 30 рабочих мест, работники-инвалиды ООО «Йошкар-Олинское предприятие «ЭЛМЕТ» обеспечены специальной одеждой. 

Особое внимание уделяется вопросам защиты социальных прав наименее защищенных групп населения, прежде всего, инвалидов, пенсионеров, ветеранов. В связи с выявленными нарушениями внесено 17 представлений, по результатам рассмотрения 11 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В ходе проверки операционных офисов ПАО «БИНБАНК», расположенных на территории г. Йошкар-Олы, установлены нарушения требований о социальной защите инвалидов в части отсутствия беспрепятственного доступа для инвалидов в помещения 3 операционных офисов по ул. Машиностроителей д. 8, ул. Первомайская, д. 166, ул. Красноармейская, д. 19. По результатам проверки приняты меры прокурорского реагирования.

Не менее важным остается вопрос обеспечения прав граждан в жилищно-коммунальном секторе. Ненадлежащим образом организованная управляющими компаниями работа влечет за собой обоснованные жалобы граждан по вопросам управления, содержания и ремонта общего имущества многоквартирных домов, предоставления и расчета платы за жилищно-коммунальные услуги.

Продолжает вызывать опасение состояние инженерных сетей и коммуникаций, поскольку в текущем году основными причинами возникновения технологических аварий являлся их значительный износ, что влекло нарушение прав граждан на благоприятные и безопасные условия проживания.

В истекшем году на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» зафиксировано более 70 технологических сбоев системы холодного водоснабжения; муниципальным унитарным предприятием «Водоканал» города Йошкар-Олы заменено 1,01 км ветхих водопроводных сетей. Кроме того, по информации администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» на территории   городского округа имеются ветхие  тепловые сети: МУП «Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»- 4,01 км,  МП «Троллейбусный транспорт»- 0,03 км. 

В связи со значительным физическим износом системы холодного и горячего водоснабжения, объемы проведенных в 2018 году работ по их замене являются недостаточными. В связи с этим, предлагается рассмотреть вопрос о выделении в 2019 году денежных средств, необходимых на замену ветхих (аварийных) сетей холодного и горячего водоснабжения, находящихся в муниципальной собственности, в том числе в рамках выполнения мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2019-2020 гг.
Также наблюдается рост числа поступающих в прокуратуру обращений по вопросам ненадлежащего состояния придомовой территории, находящейся в ведении администрации города, что требует дополнительных мер  по обеспечению фактического ремонта придомовых территорий. 
Особого внимания администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» требуют вопросы в сфере градостроительства, в том числе при осуществлении полномочий по контролю за соблюдением требований к внешнему архитектурному облику сложившейся застройки, установленных Правилами благоустройства территории городского округа «Город Йошкар-Ола», а также вопросам охраны окружающей среды и природопользования. Довольно пассивно ведется работа администрации ГО «Город Йошкар-Ола» по выявлению фактов незаконной вырубки зеленых насаждений, взысканию причиненного ущерба.
Остается актуальным вопрос разработки и реализации мер по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, признанного после 01.01.2012, при этом до настоящего времени правовых решений, предусматривающих мероприятия в указанной сфере в столице не принято, что порождает многочисленные жалобы граждан и социальную напряжённость в обществе. 
Недостаточными являются меры, принимаемые органами местного самоуправления по охране жизни и здоровья несовершеннолетних. 

Практика прокурорского надзора свидетельствует, что  образовательными организациями меры по антитеррористической защищенности своевременно не принимаются. Охрана образовательных организаций, наполняемость которых превышает 100 человек, не обеспечивается сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти, имеющих право на создание ведомственной охраны. 

Субъектами системы профилактики города проводится недостаточная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями проводится формально, без учета личностных особенностей детей и родителей. Межведомственный обмен информацией в отдельных случаях не осуществляется. Эти недостатки в деятельности субъектов системы профилактики стали основной причиной роста преступности несовершеннолетних на 12,8%. Так, в 2018 году 85 несовершеннолетних совершили 97 преступлений (2017 год – 64 лица совершили 86 преступлений). 

Острым остается вопрос обеспечения несовершеннолетних местами в дошкольных образовательных организациях города. В настоящее время на очереди на получение путевок в дошкольные образовательные организации города состоят 9765 детей, из которых 9445 лиц в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, 320 лиц в возрасте от 3 до 7 лет (из них от 4 до 7 лет 29 лиц-отложенный спрос). 

Таким образом, с учетом увеличивающегося числа лиц детского населения на территории города, темпов застройки отдельных микрорайонов, администрации города надлежит активизировать работу в части принятия мер к увеличению числа мест в дошкольных образовательных организациях либо открытию новых дошкольных образовательных организаций.

На контроле остается вопрос обеспечения обучающихся образовательных организаций города учебниками и учебными пособиями, продолжает иметь место негативная тенденция по сбору денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся.

По-прежнему не теряют актуальности вопросы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. На 01.01.2019 в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, включены 432 гражданина, из них 248 лиц, которым на 01.01.2019 исполнилось 18 лет. 
В связи с изложенным, органам местного самоуправления необходимо принять дополнительные меры к своевременному обеспечению жильем лиц названной категории.
Требует особого контроля законность распоряжения руководителями муниципальных образовательных организаций вверенным муниципальным имуществом.  

Город Йошкар-Ола продолжает относиться к муниципальным образованиям с неблагополучной наркоситуацией, что свидетельствует о необходимости продолжения работы по консолидации усилий всех ветвей власти и правоохранительных органов, направленных на борьбу с немедицинским потреблением наркотических и психоактивных веществ. 

Несмотря на принимаемые меры, прокуратурой продолжают выявляться нарушения требований законодательства в организациях, чья деятельность связана с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также при проведении профилактической работы. Администрации ГО «Город Йошкар-Ола» необходимо продолжить реализацию мероприятий по профилактике правонарушений и профилактике наркомании, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования и реализация молодежной политики городского округа «Город Йошкар-Ола».

На контроле остаются вопросы качества предоставления медицинских услуг, обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, прежде всего, социально-незащищенных слоев населения, вопросы ценообразования на них. В указанной сфере внесено 37 представлений, к административной ответственности привлечено 1 виновное лицо, к дисциплинарной ответственности привлечено 24 лица. 
Принятые в 2018 году администрацией ГО «Город Йошкар-Олы» меры не в полной мере позволили добиться улучшения качества содержания автомобильных дорог и их инфраструктуры. 
Необходимо принять дополнительные меры в сфере организации пассажирских перевозок. В прокуратуру г. Йошкар-Олы поступает большое количество обращений по вопросам ненадлежащей организации регулярных пассажирских перевозок на территории столицы. Необходимо активизировать контроль за соблюдением перевозчиками требований муниципальных контрактов.
Кроме того, наступление неблагоприятных погодных условий требует усиления работы коммунальных служб по  обеспечению безопасности пешеходов и автомобилистов. Необходимо ориентировать подведомственные организации на своевременную и качественную уборку улиц, внутридворовых и придомовых территорий, тротуаров.
Отдельного внимания заслуживает вопрос необеспеченности искусственным освещением территории городского округа. Проверками установлено, что большое количество дворовых территорий, как в центре города, так и на окраинах, остаются без уличного освещения. В этой связи, необходимо обратить особое внимание на проведение мероприятий по обустройству уличного освещения города.
Особое внимание прокуратуры сконцентрировано на другом важнейшем направлении – экономической сфере. В администрации ГО «Город Йошкар-Ола» выявлялись нарушения при проведении аукционов по продаже земельных участков. Имели место факты невыполнения ООО «Пайн» и ООО «ПКФ «Карина» обязанности по переоформлению права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или по приобретению земельных участков в собственность в установленный законом срок. 
Национальным планом противодействия коррупции предусмотрен комплекс первоочередных мер, в исполнении которых задействованы правоохранительные органы, органы власти и управления, которые ориентированы на повышение эффективности борьбы с коррупционными проявлениями, при этом работа контролирующих органов, органов муниципальной власти, на которые в том числе возложена функция профилактики коррупции, характеризуется формализмом. 

В 2018 году выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в ООО «Домоуправление -117» в части неправомерного использования денежных средств общества, по результатам проверки в следственные органы направлено 7 материалов для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц. по результатам рассмотрения материалов проверок возбуждено 5 уголовных дел. 
В целях эффективности решения задач по профилактике коррупции в 2018 г. необходимо дальнейшее принятие мер, направленных на привлечение муниципальных служащих, а также граждан к более активному участию в противодействии коррупции, на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, усиление работы подразделений кадровых служб органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных проявлений.

Законность в сфере экономики, помимо прочих факторов, неразрывно связана с соблюдением прав субъектов предпринимательства. Остается актуальной проблема соблюдения прав предпринимателей при осуществлении муниципального контроля.

Должностными лицами Управления городского хозяйства администрации ГО «Город Йошкар-Ола» допускались нарушения при проведении контрольных мероприятий, в части не размещения информации о проводимых проверках в Едином реестре проверок. В связи с чем, необходимо обеспечить контроль за соблюдением прав хозяйствующих субъектов при проведении проверок.
Активно проводилась превентивная работа в сфере правотворчества. В 2018 году в прокуратуру для дачи заключений поступило 153 проекта нормативных правовых актов, по результатам изучения которых в 38 проектах выявлены замечания, в том числе нарушения федерального законодательства – 8, что свидетельствует о необходимости дальнейшего повышения качества подготовки проектов нормативных правовых актов. 
Состояние законности в сфере исполнения законодательства о межнациональных отношениях, противодействия экстремизму и терроризму требует внесения дополнительных коррективов. В целях снижения уровня радикализации различных групп населения (прежде всего молодежи) и недопущения их вовлечения в террористическую деятельность во взаимодействии с правоохранительными органами необходимо осуществлять мероприятия по социальной реабилитации граждан, отбывших наказание за преступления террористической и экстремисткой направленности; организовать и проводить культурно-просветительские мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи. По-прежнему остро стоит проблема защищенности объектов потенциальных террористических угроз, в первую очередь, мест массового пребывания людей. При этом администрации ГО «Город Йошкар-Ола» в пределах компетенции необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности объектов с массовым пребыванием людей.

Информация о состоянии законности составлена на основе данных практики прокурорского надзора и предлагается для сведения Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» и принятия необходимых организационных и практических мер, направленных на соблюдение законности на территории городского округа. 

На основании изложенного, 

п р е д л а г а ю :

1. Принять дополнительные организационно-распорядительные меры для полного использования органами местного самоуправления и их должностными лицами предусмотренных законодательством полномочий по решению вопросов местного значения, особенно в сфере профилактики правонарушений, наркомании, потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, экстремизма и терроризма, защите прав несовершеннолетних.

2. Обсудить данную информацию, в том числе на заседаниях рабочих групп Собрания депутатов ГО «Город Йошкар-Ола».

3. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу, направленную на модернизацию существующей системы дорожной деятельности и дорожного обслуживания, в целях снижения аварийности. 
4. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу по активизации осуществления муниципального жилищного контроля за деятельностью управляющих компаний по управлению многоквартирными домами, в том числе соблюдению требований законодательства при содержании придомовой территории, обеспечению внешнего облика фасадов зданий, контейнерных площадок, своевременному и качественному проведению текущего ремонта, подготовки к отопительному сезону.

Принять меры по усилению контроля по своевременному расчету за потребленные жилищно-коммунальные услуги в целях обеспечения беспрерывного и качественного обслуживания жилищного фонда на территории города, контроль за состоянием инженерных сетей и коммуникаций.

5. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» взять на контроль реализацию целевых программ, обращая особое внимание на своевременное выполнение запланированных мероприятия и достижение установленных показателей, целевое и эффективное использование выделенных средств.

6. Усилить контроль за деятельностью муниципальных предприятий и учреждений, в том числе в сфере оплаты труда, в администрации ГО «Город Йошкар-Ола» и ее структурных подразделениях.

7. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» держать на контроле реализацию комплекса мер по профилактике правонарушений на территории города с учетом полномочий, предоставленных Федеральным законом от 23.06.2016 №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации». Особое внимание уделить вопросам профилактики преступности несовершеннолетних.
8. Рассмотреть и проработать вопрос об увеличении расходной части бюджета в целях исполнения соответствующих решений судов.

Настоящая информация предлагается для использования в работе и принятия со стороны органов местного самоуправления мер в рамках полномочий,  предоставленных федеральным законодательством, направленных на укрепление законности в муниципальном образовании.
Прокурор города 
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