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Рекомендации публичных слушаний по проекту решения 

Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 

«Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа 

«Город Йошкар-Ола» за 2018 год»

28 марта  2019 года

с 10.00 часов

большой зал 

администрации городского округа 

«Город Йошкар-Ола» 
по адресу: г. Йошкар-Ола, 

Ленинский пр., д. 27

Заслушав выступления докладчиков, профессиональных и общественных экспертов по проекту решения Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2018 год», участники публичных слушаний считают необходимым:

1. Одобрить проект решения Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола» за 2018 год».
2. Рекомендовать:
2.1. Администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 
2019 году:

- обеспечить  положительную динамику роста  собственных доходов,  продолжить работу по реализации мероприятий по повышению самодостаточности бюджета и недопущению снижения темпов поступления доходов к уровню прошлого года,  созданию условий для роста налогового потенциала;
    
- принять меры к увеличению налогооблагаемой базы и расширению доходного потенциала бюджета городского округа за счет выявления незарегистрированных в установленном порядке объектов недвижимости, принадлежащих физическим и юридическим лицам; 

- активизировать работу по организации торгов и привлечению неналоговых доходов, сохранить положительную динамику поступлений налогов на имущество в бюджете городского округа;

- способствовать выявлению неформальной занятости, легализации трудовых отношений;
- продолжить  работу по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся инновационной деятельностью и производством, с учетом  приоритетных  сфер развития   экономики городского округа, обеспечивая благоприятный предпринимательский климат;  

- оптимизировать работу по погашению дебиторской задолженности перед бюджетом, по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки и имущество, находящиеся в собственности городского округа, осуществлять мониторинг и более эффективное администрирование просроченной задолженности;
- провести комплексный анализ сохранности и целевого использования имущества муниципальных учреждений, выявление неиспользуемых нежилых помещений и вовлечение их в оборот, проводить анализ финансовых результатов работы муниципальных предприятий, эффективности использования имущества, переданного им в хозяйственное 
ведение;   
- продолжить работу по повышению эффективности расходов бюджета,  усилив  финансовый  контроль  за  рациональным использованием  бюджетных средств, обеспечить реализацию мер по экономии расходов бюджета городского округа, в том числе подведомственными бюджетными учреждениями, по повышению энергоэффективности ресурсов и их рациональному потреблению;  

- оптимизировать расходы на судебные издержки, изучить судебную практику, обратив внимание на складывающуюся практику по оспариваемым вопросам. 
2.2. Собранию депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» утвердить отчет об исполнении бюджета городского округа «Город 
Йошкар-Ола» за 2018 год на очередной сессии Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» в апреле 2019 года. 

Ведущий публичных слушаний

                                         Е.В. Маслов

Секретарь публичных слушаний 



                 Л.Г. Фоминых

