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ИНФОРМАЦИЯ

о состоянии законности и правопорядка 
в муниципальном образовании «Город 
Йошкар-Ола» в 1 полугодии 2019 года

Уважаемый Александр Николаевич!

Прокуратурой г. Йошкар-Олы проанализированы состояние законности и правопорядка, условия и причины, сопутствовавшие совершению правонарушений на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» в 1 полугодии 2019 года.
На территории г. Йошкар-Олы прослеживается тенденция увеличения зарегистрированных преступлений, число которых составило 1952 (+15,8%). Раскрываемость составила 52%, при среднереспубликанском показателе - 61,9%). Нераскрытыми остается половина преступных посягательств. С учетом регистрации в столице почти половины от всех преступных фактов по республике (3829 преступлений), именно этот показатель имеет определяющее негативное значение.
Анализируя объемы регистрируемой преступности, условия и причины, способствующие совершению преступлений, следует признать, что основная причина данного явления - нестабильная социально-экономическая ситуация, складывающаяся в регионе. Стоит отметить, что ряд негативных тенденций обусловлен недостатками в работе правоохранительных органов, а также иных государственных органов и институтов, в чьи задачи входит профилактика преступности и правонарушений, сглаживание социальных конфликтов и проблем.
Из общего количества зарегистрированных преступлений 131 - особо тяжких (-13,2%); 432 - тяжких (+121,5%); средней тяжести - 634 (+0,3%); небольшой тяжести - 755 (+6,6%).                                                                   
По видам преступлений по итогам полугодия сложилась следующая криминогенная обстановка. Увеличилось количество преступлений экономической направленности - их зарегистрировано 160 (+23,1%),                      краж - 727, (+37,7%), фактов присвоения и растрат - 10 (+233,3%), взяточничества - 7 (+75%), с использованием оружия - 3 (-40%), в том числе огнестрельного - 1 (+25%).
Прослеживается рост убийств - 17 преступлений (+183,3%), 11 из которых совершены на «Заводской территории». При этом снизилось число фактов умышленного причинения тяжкого вреда - 16 (- 20%), в том числе повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего - 1 (-50%). Также увеличилась регистрация мошенничество - 277 (+14,5%), грабежей - 99 (+73,3%).
Снизилось количество совершенных разбоев до 1 факта (-88,9%), хулиганств - 2 (-66,7%).
Указанные тенденции в особенности по видам корыстных преступлений могут свидетельствовать о распространении новых, способов хищений. Широкое распространение получили хищения,  совершаемые с использованием банковских карт, сети Интернет и мобильных телефонов. Значительный вклад в криминогенную обстановку вносят факты хищений из «сетевых» магазинов «Пятерочка» и «Магнит».
Увеличилась, в сравнении с 2018 г., регистрация преступлений, совершенных ранее совершавшими - 498 (+13,7%).
Число преступлений совершенных в состоянии опьянения снизилось - 255 (+5,2%), а также на улицах- 346 (- 9.2%).
Анализ преступлений, совершенных в группе показал, что количество преступлений, в составе ОПТ (из числа расследованных), выросло на 30,8%) (153 преступления).
Выявлено 1 преступление террористической направленности.
Анализ преступности свидетельствует о необходимости продолжения профилактической работы в целях снижения числа лиц без постоянного источника дохода, которыми совершены преступления на территории городского округа, поскольку их число возросло на 14% и составило 464 при удельном весе 63,6%. Наиболее актуальной данная проблема является для территорий обслуживания ОП-3, где удельный вес (70,8%) превышает общереспубликанский (65,7%). Особое внимание в дальнейшей работе необходимо уделить обмену информацией о лицах, состоящих на учете в ФКУ УИИ УФСИН России по г. Йошкар-Оле, для принятия мер профилактического характера.
Следует отметить напряженность в сфере подростковой преступности. 47 несовершеннолетними совершено 57 преступлений (за 6 месяцев                     2018 года 47 подростками совершено 62 преступления). Наблюдается неэффективная работа правоохранительных органов города по выявлению преступлений, связанных с фактами вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений - выявлено 1 преступление.
Борьба с незаконным оборотом наркотиков была обозначена в числе приоритетов. В 1 полугодии 2019 года выявлено 150 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (-20,6%).
Вместе с тем, особую озабоченность на протяжении последних лет вызывает показатель раскрываемости сбытовых наркопреступлений (61,4%). Так, на территории города зарегистрировано 125 преступлений в сфере сбыта наркотиков (-10,1%).
Негативные тенденции, которые отмечены по итогам первого полугодия текущего года, включены для рассмотрения на координационных и межведомственных совещаниях руководителей правоохранительных органов столицы при участии представителей органов государственной власти, местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций - субъектов системы профилактики.
Реализуя свой правозащитный потенциал, прокуратура обеспечивала постоянный мониторинг ситуации в социально-экономической сфере. Одним из индикаторов состояния законности выступали обращения граждан за защитой нарушенных прав. В текущем году увеличилось количество удовлетворенных обращений о нарушении трудового законодательства: признаны законными и обоснованными доводы по 63 обращениям (ранее - 24), всего обращений о нарушениях в данной сфере разрешено 94.
В несколько раз увеличилось число разрешенных обращений на нарушения в сфере жилищно-коммунального хозяйства (с 23 до 90).
В сфере надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 1876 нарушений законов, для устранения которых принесено 289 протестов, внесено 591 представление.
Усилия прокуратуры концентрировались на реальном устранении нарушений закона. По инициативе прокуратуры к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 517 лиц, возбуждено 11 уголовных дел.
В целях упреждения нарушений закона 25 должностных лиц получили на руки официальные предостережения, в органы местного самоуправления направлено 3 информации о состоянии законности.
В центре постоянного внимания находились вопросы соблюдения трудового законодательства, пенсионного обеспечения, соблюдения прав ветеранов и инвалидов, жилищных прав, функционирования                         жилищно-коммунальной системы.
Как и в предыдущие годы, не утрачивает актуальности задача защиты трудовых прав граждан, и прежде всего в сфере оплаты труда.
Мерами прокурорского реагирования пресечены нарушения трудовых прав граждан, 9 предприятиями города погашена задолженность по заработной плате на общую сумму 30 539 тыс. руб. перед 539 работниками. По 26 представлениям 8 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлениям прокурора 19 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ.               В интересах граждан в суды направлены 24 иска и заявления о взыскании задолженности по заработной палате на общую сумму более 1 293 тыс. руб. На конец отчетного периода судами рассмотрено и удовлетворено                           23 заявления на общую сумму 1 126 тыс. руб. По таким заявлениям гражданам выплачено 1 019 тыс. руб., или 90 % от общей суммы взыскания по судебным постановлениям, вступившим в законную силу.
По материалам общенадзорных проверок прокуратуры города по фактам полной невыплаты свыше 2 месяцев оплаты труда, а также выплаты заработной платы в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, органами предварительного расследования возбуждено 2 уголовных дел по ст. 145.1 УК РФ.

Отмечается положительная тенденция снижения количества безработных граждан с 857 на 01.01.2019 до 849 на 01.07.2019. Уровень регистрируемой безработицы составил 1 %.
За 1 полугодие 2019 года в ЦЗН г. Йошкар-Олы в поисках работы обратилось 2848 человек, из них 2523, или 89 % - незанятые трудовой деятельностью.
Поставлено на учет с начала года 1158 безработных, а снято с учета по всем причинам 1169 человек. На 01.07.2019 г. численность безработных на контролируемом рынке труда составила 849 человек.
О предстоящих сокращениях185 работников во 2 полугодии 2019 года в ЦЗН г. Йошкар-Олы сообщили 31 организация.
С начала 2019 года численность уволенных в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников составила 254 человека.
Остается актуальной проблема непредставления работодателями в органы службы занятости населения сведений о наличии вакантных рабочих мест, несвоевременным сообщением о сокращении штата, что создает препятствия для трудоустройства высвобождаемых работников, не способствует достоверной оценке ситуации на рынке труда.
Определенный вклад для обеспечения законности внесен прокуратурой города в сфере защиты прав работников на безопасные условия труда, поскольку данная проблема достаточно остра, уровень травматизма в                       г. Йошкар-Оле значителен, имеют место несчастные случаи на производстве со смертельным исходом.
В 1 полугодии 2019 года после вмешательства прокуратуры                                    г. Йошкар-Олы приняты меры по созданию безопасных условий труда, связанные с обучением безопасным приемам работ, проведена специальная оценка 4 рабочих мест, работники 7 предприятий обеспечены специальной одеждой.
Особое внимание уделяется вопросам защиты социальных прав наименее защищенных групп населения, прежде всего, инвалидов, пенсионеров, ветеранов. В связи с выявленными нарушениями внесено 18 представлений, по результатам рассмотрения 7 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной - 4.
Не менее важным остается вопрос обеспечение прав граждан в жилищно-коммунальном секторе. Бездействие и ненадлежащим образом организованная управляющими компаниями работа влечет за собой обоснованные жалобы граждан по вопросам управления, содержания и ремонта общего имущества многоквартирных домов, предоставления и расчета платы за жилищно-коммунальные услуги.
По результатам проведенного анализа установлена низкая эффективность органа местного самоуправления по исполнению государственных полномочий при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии.
В связи со значительным количеством обращений, поступающих в управление городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» по вопросам нарушения требований федерального законодательства в жилищно-коммунальной сфере,    на особом контроле    необходимо    держать вопросы полноты проверочных мероприятий, принятия к виновным лицам, осуществляющим управление многоквартирными домами, исчерпывающих мер воздействия, в том числе направления материалов проверок в контрольно-надзорные органы для решения вопроса о привлечении их к административной и уголовной ответственности, фактического устранения выявленных нарушений.
На территории столицы республики продолжает наблюдаться негативная тенденция роста задолженности за потребленные                          жилищно-коммунальные услуги. Так, по состоянию на 01.07.2019 задолженность населения городского округа «Город Йошкар-Ола» за жилищные и коммунальные услуги составила 542 875,48 тыс. руб.                         (на 01.01.2019 - 460 207,69 руб.).
Не уменьшается число поступивших в прокуратуру обращений по вопросам ненадлежащего качества придомовой территории, находящейся в ведении администрации, что, ввиду ограниченности лимитов финансирования, не позволяет в полной мере провести фактический ремонт.
Остается актуальным вопрос разработки и реализации мер по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, признанного после 01.01.2012, при этом до настоящего времени правовых решений, предусматривающих мероприятия по переселению граждан из аварийных многоквартирных домов, признанных таковыми после 01.01.2017 и не вошедших в республиканскую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 - 2025 годы» не принято, что порождает многочисленные обоснованные жалобы граждан и социальную напряжённость в обществе.
Недостаточными являются меры, принимаемые органами местного самоуправления по охране жизни и здоровья несовершеннолетних.
Практика прокурорского надзора свидетельствует, что образовательными организациями допускаются нарушения в части организации питания детей, приема сотрудников на работу в отсутствие справки о наличии (отсутствии) судимости или факта уголовного преследования, либо при наличии таких справок, полученных за длительное время до приема на работу.
Требует усиления работа субъектов системы профилактики по профилактике подростковой преступности. Допускается формализм в ведении индивидуальной профилактической работы, непринятие всего спектра мер.
Острым остается вопрос обеспечения несовершеннолетних местами в дошкольных образовательных организациях города. На 05.07.2019 на очереди на получение путевок в дошкольные образовательные организации города состоят 8216 детей, из которых 6898 лиц в возрасте от 2 месяцев                      до 3 лет, 1318 лиц в возрасте от 3 до 7 лет (из них от 4 до 7 лет 115 лиц - отложенный спрос).
Таким образом, с учетом увеличивающегося числа лиц детского населения на территории города, темпов застройки отдельных микрорайонов, администрации города надлежит активизировать работу в части принятия мер к увеличению числа мест в дошкольных образовательных организациях либо открытию новых дошкольных образовательных организаций.
Актуальным остается вопрос обеспечения обучающихся образовательных организаций города учебниками и учебными пособиями в полном объеме.
На контроле остаются вопросы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. В настоящее время в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, включены 481 гражданин, из них 348 лиц, которым на 01.07.2019 исполнилось 18 лет.
В связи с изложенным, органам местного самоуправления необходимо принять дополнительные меры к своевременному обеспечению жильем лиц названной категории.
Требует особого контроля законность распоряжения руководителями муниципальных образовательных организаций вверенным муниципальным имуществом.
Город Йошкар-Ола продолжает относиться к муниципальным образованиям с неблагополучной наркоситуацией, что свидетельствует о необходимости продолжения работы по консолидации усилий всех ветвей власти и правоохранительных органов, направленных на борьбу с немедицинским потреблением наркотических и психоактивных веществ.
Несмотря на принимаемые меры, прокуратурой продолжают выявляться нарушения требований законодательства в организациях, чья деятельность связана с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также при проведении профилактической работы. Администрации ГО «Город Йошкар-Ола» необходимо продолжить реализацию на территории города мероприятий по профилактике правонарушений и профилактике наркомании.
На постоянной основе прокуратурой города проводятся проверки соблюдения законодательства организациями общественного питания, реализующими алкогольную продукцию. Результаты проверок свидетельствуют о многочисленных нарушениях требований санитарно-эпидемиологического законодательства, а также законодательства о пожарной безопасности в деятельности указанных объектов.
На контроле остаются вопросы качества предоставления медицинских услуг, обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, прежде всего, социально-незащищенных слоев населения, вопросы ценообразования на них. В указанной сфере внесено 17 представлений, к административной ответственности привлечено 3 виновных лица, к дисциплинарной ответственности привлечено 24 лица.
Принятые в 2019 году администрацией ГО «Город Йошкар-Олы» меры не в полной мере позволили добиться улучшения качества содержания автомобильных дорог и их инфраструктуры.
По-прежнему на контроле прокуратуры остается вопрос ремонта автомобильных дорог по удовлетворенным исковым заявлениям прокуратуры города. Всего на исполнении находятся 4 решения                     Йошкар-Олинского городского суда по искам прокуратуры города об обязании администрации ГО «Город Йошкар-Ола» произвести ремонт автомобильных дорог. Всего по 4 исковым заявлениям необходимо было отремонтировать 96 автомобильных дорог. В период с 2014 года по настоящее время отремонтировано 29 дорог.
В этой связи необходимо обратить особое внимание на выделение денежных средств в бюджете для ремонта автомобильных дорог.
Отдельного внимания заслуживает вопрос постановки на кадастровый учет и разработки паспортов автомобильных дорог. В настоящее время на кадастровый учет поставлено лишь 4 автомобильные дороги, паспорта на автомобильные дороги не разработаны.
Необходимо принять дополнительные меры в сфере организации пассажирских перевозок. В прокуратуру г. Йошкар-Олы поступает большое количество обращений по вопросам ненадлежащей организации регулярных пассажирских перевозок на территории столицы. Необходимо активизировать контроль за соблюдением перевозчиками требований муниципальных контрактов.
Отдельного внимания заслуживает вопрос необеспеченности искусственным освещением территории городского округа. Проверками установлено, что большое количество дворовых территорий, как в центре города, так и на окраинах, остаются без уличного освещения. В этой связи, необходимо обратить особое внимание на проведение мероприятий по обустройству уличного освещения города.
Кроме того, нерешенным до настоящего времени остается вопрос обеспечения инфраструктурой д. Апшакбеляк ГО «Город Йошкар-Ола». На территории д. Апшакбеляк построена лишь малая часть автомобильных дорог, предусмотренных проектом. В связи с этим, необходимо предусмотреть денежные средства в бюджете городского округа на строительство автомобильных дорог.
Особое внимание следует обратить на благоустройство столицы республики. Разрабатывающийся в настоящее время проект Закона Республики Марий Эл, вносящего изменения в Закон Республики Марий Эл от 04.12.2002 № 43-3 «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл», позволит улучшить ситуацию в рассматриваемой сфере.
Национальным планом противодействия коррупции предусмотрен комплекс первоочередных мер, в исполнении которых задействованы правоохранительные органы, органы власти и управления, которые ориентированы на повышение эффективности борьбы с коррупционными проявлениями, при этом работа контролирующих органов, органов муниципальной власти, на которые в том числе возложена функция профилактики коррупции, характеризуется формализмом.
В 2019 году выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в Управлении городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» по факту хищения бюджетных средств за якобы выполненные работы в рамках муниципальной программы, по результатам проверки в следственные органы направлен материал для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц.                                По результатам рассмотрения возбуждено 1 уголовное дело.
В целях эффективности решения задач по профилактике коррупции в текущем году необходимо дальнейшее принятие мер, направленных на привлечение муниципальных служащих, а также граждан к более активному участию в противодействии коррупции, на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, усиление работы подразделений кадровых служб органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных проявлений.
Законность в сфере экономики, помимо прочих факторов, неразрывно связана с соблюдением прав субъектов предпринимательства. Остается актуальной проблема соблюдения прав предпринимателей при осуществлении муниципального контроля. 
Должностными лицами Управления городского хозяйства администрации ГО «Город Йошкар-Ола», допускались нарушения при проведении контрольных мероприятий, в части не размещения информации о проводимых проверках в Едином реестре проверок. В связи с чем, необходимо обеспечить контроль за соблюдением прав хозяйствующих субъектов при проведении проверок.
Активно проводилась превентивная работа в сфере правотворчества.               В первом полугодии текущего года в прокуратуру для дачи заключений поступило 54 проекта нормативных правовых актов, по результатам изучения которых в 19 проектах выявлены замечания, в том числе нарушения федерального законодательства - 5, что свидетельствует о необходимости дальнейшего повышения качества подготовки проектов нормативных правовых актов.
Состояние законности в сфере исполнения законодательства о межнациональных отношениях, противодействия экстремизму и терроризму требует внесения дополнительных коррективов. В целях снижения уровня радикализации различных групп населения (прежде всего молодежи) и недопущения их вовлечения в террористическую деятельность во взаимодействии с правоохранительными органами необходимо осуществлять мероприятия по социальной реабилитации граждан, отбывших наказание за преступления террористической и экстремисткой направленности; организовать и проводить культурно-просветительские мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи.
По-прежнему остро стоит проблема защищенности объектов потенциальных террористических угроз, в первую очередь, мест массового пребывания людей. Кроме того, администрации ГО «Город Йошкар-Ола» в пределах компетенции необходимо принять дополнительные меры по обеспечению безопасности образовательных организаций.
Информация о состоянии законности составлена на основе данных практики прокурорского надзора и предлагается для сведения Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» и принятия необходимых организационных и практических мер, направленных на соблюдение законности на территории городского округа.
На основании изложенного,
предлагаю:
1.    Принять дополнительные организационно-распорядительные меры для полного использования органами местного самоуправления и их должностными лицами предусмотренных законодательством полномочий по решению вопросов местного значения.
2.    Обсудить данную информацию, в том числе на заседаниях рабочих групп Собрания депутатов ГО «Город Йошкар-Ола».
3.    Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу, направленную на модернизацию существующей системы дорожной деятельности и дорожного обслуживания, в целях снижения аварийности.
4.   Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу по    активизации    осуществления    муниципального    жилищного    контроля    за деятельностью управляющих компаний по управлению многоквартирными домами, в том числе соблюдению требований законодательства при содержании придомовой территории, обеспечению внешнего облика фасадов зданий, контейнерных площадок, своевременному и качественному проведению текущего ремонта.
Принять меры по усилению контроля по своевременному расчету за потребленные жилищно-коммунальные услуги в целях обеспечения беспрерывного и качественного обслуживания жилищного фонда на территории города, контроль за состоянием инженерных сетей и коммуникаций.
5.  Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» взять на контроль реализацию целевых программ, обращая особое внимание на своевременное выполнение запланированных мероприятия и достижение установленных показателей, целевое и эффективное использование выделенных средств.
6.  Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» держать на контроле реализацию комплекса мер по профилактике правонарушений на территории города с учетом полномочий, предоставленных Федеральным законом от 23.06.2016 ЛЬ182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации». Особое внимание уделить вопросам профилактики преступности несовершеннолетних.
7.   Рассмотреть и проработать вопрос об увеличении расходной части бюджета в целях исполнения соответствующих решений судов.
Настоящая информация предлагается для использования в работе и принятия со стороны органов местного самоуправления мер в рамках полномочий, предоставленных федеральным законодательством, направленных на укрепление законности в муниципальном образовании.
И.о. прокурора города                                                            Р.Н. Кузьмин
