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Рекомендации

Дня депутата Собрания депутатов городского округа
«Город Йошкар-Ола» шестого созыва на тему
«О перспективах реконструкции 
очистных сооружений муниципального унитарного предприятия «Водоканал»

29 апреля 2018 года

Участники Дня депутата, обсудив и рассмотрев вопрос 
«О перспективах реконструкции очистных сооружений муниципального унитарного предприятия «Водоканал», ознакомившись с работой очистных сооружений канализации МУП «Водоканал», подчеркивают актуальность и особую важность вопроса их реконструкции.
 Участники Дня депутата отмечают,  что сточные воды от жилых домов и предприятий города Йошкар-Олы, также Медведевского района по сетям канализации через канализационные насосные станции перекачиваются двумя основными крупными наносными станциями КНС-2 и КНС-5 на очистные сооружения канализации. КНС-5 требует капитального ремонта и реконструкции.
Депутаты акцентируют внимание на необходимости строительства новой КНС, но также допустим вариант  покупки необходимого количества насосного оборудования и строительства подводящих и отводящих трубопроводов.
Еще одной проблемой является обеспечение нормативной очистки сточных вод в соответствии с нормативами допустимого сброса загрязняющих веществ. Депутаты обратили внимание на необходимость строительства цеха доочистки сточных вод, проектирование и строительство которого требует больших финансовых затрат.
Также в МУП «Водоканал» стоит острая проблема по  организации обеззараживания очищенных сточных вод.
В ходе Дня депутата была обозначена проблема депонирования (захоронения) иловых осадков. На сегодняшний день вывоз осуществляется на иловые карты поселка Нолька, которые предназначены на случай аварийной остановки цеха механического обезвоживания, и  площадь которых жестко ограничена.
 В настоящее время МУП «Водоканал» участвует в Федеральном приоритетном проекте программы «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волга». Для дальнейшего участия в данном проекте необходимы крупные финансовые затраты, в том числе  около 180 млн. рублей на проектные работы.
В целях улучшения экологической обстановки на территории городского округа «Город Йошкар-Ола» участники Дня депутата считают необходимым: 

 Рекомендовать администрации городского округа 
«Город Йошкар-Ола»:

1. при получении дополнительных доходов в бюджет городского округа предусмотреть средства на софинансирование строительства объекта «Полигон временного размещения иловых осадков (с использованием существующих котлованов) с очистных сооружений канализации (РСК) в городе Йошкар-Ола;
2. обратиться в Правительство Республики Марий Эл с просьбой о содействии в  дальнейшем участии в  приоритетном проекте «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волга», а именно финансирование проектных работ.
Председатель 

Собрания депутатов городского округа 

    «Город Йошкар-Ола»




        А.Н. Принцев

