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Пояснительная записка к проекту решения

Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» 

«Об утверждении Правил благоустройства территории 
городского округа «Город Йошкар-Ола»

В соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского округа относится утверждение правил благоустройства территории городского округа, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории городского округа (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах городского округа.
Проект Правил благоустройства территории городского округа    «Город Йошкар-Ола» (далее - Проект) устанавливает единый порядок обеспечения чистоты, надлежащего содержания территорий городского округа «Город Йошкар-Ола» и являются обязательными для всех юридических (независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности), физических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - юридические и физические лица).
Правила включают в себя 25 разделов и 6 приложений в табличной форме: 

I. Сфера правового регулирования и организация выполнения настоящих Правил, понятия и термины


II. Общие требования к состоянию общественных пространств, состоянию и облику зданий различного назначения и разной формы собственности, к имеющимся в муниципальном образовании объектам благоустройства и их отдельным элементам, к организации содержания и благоустройства территорий


III. Порядок уборки городских территорий, включая перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения. Общие требования к уборке и содержанию территории города


IV. Содержание дорог и тротуаров, внутриквартальных территорий, искусственных сооружений и ливневой канализации

V. Отведение ливневых и талых вод


VI. Содержание стоянок длительного и краткосрочного хранения автотранспортных средств


VII. Установка ограждений на придомовых территориях


VIII. Содержание малых архитектурных форм, временных построек, освещения, световых вывесок и рекламных конструкций


IX. Содержание зон отдыха


X. Содержание зеленых насаждений


XI. Содержание зданий, строений и сооружений


XII. Содержание земельных участков


XIII. Содержание строительных площадок


XIV. Установка и содержание информационных указателей


XV. Организация деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов


XVI. Содержание мест погребения


XVII. Содержание общественных туалетов. Размещение туалетных кабин


XVIII. Ответственные лица за содержание и уборку территорий


XIX. Производство земляных работ по прокладке и переустройству подземных сооружений и коммуникаций на территории городского округа «Город Йошкар-Ола»


XX. Средства размещения наружной рекламы и информации


XXI. Праздничное оформление территории города


XXII. Порядок участия граждан в благоустройстве прилегающих территорий


XXIII. Особые требования к доступной среде


XXIV. Формы участия субъектов городской среды в благоустройстве и развитии городской территории


XXV. Контроль за соблюдением Правил и ответственность за их нарушение.

В Проекте в частности раскрывается понятие благоустройства, определяются общие требования к организации содержания и благоустройства территорий.
1) Так, в Проекте установлен порядок участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий, а именно, установлены границы прилегающих территорий, определен порядок заключения соглашения о содержании прилегающей территории.

Помимо установленных границ, соглашением о содержании прилегающей территории могут быть установлены иные границы прилегающей территории.

Возможность формировать границы прилегающей территории  с учетом конкретных особенностей местности и застройки позволит развивать практику заключения соглашений о содержании прилегающей территории.

Так, статьей 210 Гражданского Кодекса Российской Федерации установлено, что собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.

Распоряжение земельными участками в отношении земельных участков, расположенных на территории городского округа осуществляется органом местного самоуправления городского округа.
Соглашение о содержании прилегающей территории позволит привлекать собственников и иных законных владельцев земельных участков, зданий, строений и сооружений к участию в  обеспечении благоустройства городского округа «Город Йошкар-Ола». 

В частности предметом соглашения может быть содержание газонов, дорожек, зеленых насаждений, малых архитектурных форм, расположенных вблизи жилых домов, общественных зданий, торговых объектов.

Привлечение горожан к участию в содержании территории городского округа «Город Йошкар-Ола» позволит обеспечить санитарное и эстетическое состояние территории городского округа «Город Йошкар-Ола», повышение комфортности условий проживания.

2) Отличным от действующих правил благоустройства является установление в Проекте подробных требований к содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений.

Проектом определено, что включает в себя содержание фасадов зданий, строений и сооружений, определены работы и периодичность по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены и фасадов.
Одновременно введено понятие «внешний архитектурный облик сложившейся застройки», которое подразумевает совокупность визуально воспринимаемых градостроительных особенностей архитектурного облика расположенных в ее пределах зданий, строений, сооружений, элементов благоустройства и природного ландшафта.

Поскольку Правила благоустройства территории городского округа «Город Йошкар-Ола» являются обязательными для всех физических и юридических лиц, установление таких требований, а также предусмотренная законом административная ответственность, позволят в полной мере осуществлять контроль и принимать меры к собственникам и иным владельцам, ненадлежащим образом осуществляющим содержание соответствующих объектов.

3) Вместе с тем, предлагаемый Проект устанавливает требования к установке указателей с наименованиями улиц и номерами домов, что будет способствовать созданию единого подхода к размещению такой информации.

4) Организация сбора и вывоза бытовых и промышленных отходов является важным вопросом в обеспечении благоустройства городского округа.

Проектом предусмотрены требования к порядку размещения площадок для установки контейнеров, требования к юридическим и физическим лицам, в результате деятельности которых образуются отходы, о необходимости заключения договоров на вывоз твердых бытовых отходов.
5) В целях недопущения нарушений правил благоустройства, обеспечения безопасности граждан, санитарного состояния территории городского округа «Город Йошкар-Ола» проектом предусмотрены обязанности  лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства на территории городского округа «Город Йошкар-Ола», определен порядок содержания строительных площадок, таким образом, чтобы осуществление работ по возведению зданий, строений и сооружений не влияло неблагоприятным образом на благоустройство территории.

В целом, необходимо отметить, что действующие правила благоустройства неоднократно подвергались изменениям. Предлагаемый проект разработан на основе практики осуществления контроля в сфере благоустройства, сложившейся обстановки городского округа                «Город Йошкар-Ола».

Эффективное и подробное описание требований к осуществлению физическими и юридическими лицами мероприятий в рамках благоустройства территорий, позволит также в полной мере пресечь административные правонарушения в данной сфере.

6) Вместе с тем, в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными Минстроем России в Правила включены положения, согласно которым все решения, касающиеся благоустройства и развития территорий должны приниматься открыто и гласно, с учетом мнения жителей соответствующих территорий и всех субъектов городской жизни.
Проекты в сфере благоустройства и комплексного развития городской среды подлежат размещению на официальном сайте администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с возможностью публичного комментирования и обсуждения материалов проектов.
Информирование о проектах в сфере благоустройства и комплексного развития городской среды может осуществляться органом местного самоуправления  посредством вывешивания афиш и объявлений на информационных досках в подъездах жилых домов, расположенных в непосредственной близости к проектируемому объекту, а также на специальных стендах на самом объекте; в местах притяжения и скопления людей (общественные и торгово-развлекательные центры, знаковые места и площадки), в холлах значимых и социальных инфраструктурных объектов, расположенных по соседству с проектируемой территории или на ней (поликлиники, дома культуры, библиотеки, спортивные центры), размещения информации в социальных сетях, средствах массовой информации.

Участие граждан в благоустройстве города, а также диалог с органами местного самоуправления будут способствовать процветанию города Йошкар-Олы сбалансированному решению проблем и сочетанию интересов населения.

Привлечение к административной ответственности за нарушение правил благоустройства виновных лиц будет служить не только примером, но и являться источником дохода бюджета городского округа                 «Город Йошкар-Ола».
 Руководитель

управления городского хозяйства

         городского округа

      «Город Йошкар-Ола»                                                           Л.К. Покровский
