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ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности и правопорядка в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» в 1 полугодии 2018 года 

Уважаемый Александр Николаевич!

Прокуратурой г.Йошкар-Олы проанализировано состояние законности и правопорядка, условия и причины, сопутствующие совершению правонарушений на территории муниципального образования «Город Йошкар-Ола» в 1 полугодии 2018 года.

На территории г.Йошкар-Олы прослеживается тенденция снижения числа зарегистрированных преступлений на 5,6 %, общее количество которых составило 1686. Раскрываемость преступлений увеличилась до 53,3%, что выше на 8,2% уровня раскрываемости предыдущего года.

Анализируя объемы регистрируемых преступлений, условия и причины, способствующие их совершению, следует признать, что основным неблагоприятным фактором является сложная социально-экономическая ситуация. Кроме того, ряд негативных тенденций обусловлен и недостатками в работе правоохранительных, иных государственных органов и институтов, в чьи задачи входит профилактика преступности и правонарушений, сглаживание социальных конфликтов и проблем.

По сравнению с 1 полугодием 2017 года на 19,8% возросло число особо тяжких преступлений (до 151), до 3 (+50%) увеличилось число убийств, на 11,2% фактов сбыта наркотических средств и психотропных веществ (до 139), зарегистрировано 9 фактов умышленного причинения тяжкого вреда. При этом совершенные убийства связаны с личными неприязненными отношениями в бытовой сфере. Жертвами преступных посягательств получения тяжкого вреда становились случайные знакомые, с которыми обвиняемые употребляли спиртные напитки.

Значительной остается доля мошенничеств, которых зарегистрировано 242 преступления. По-прежнему, распространенным является мошенничество с использованием банковских карт. Этому способствует недостаточный уровень профилактической работы правоохранительных органов с населением в целях предупреждения совершения указанного вида преступлений. Кроме того на низком уровне остается раскрываемость данных преступлений – 19%, деятельность оперативных служб требует совершенствования. Вместе с тем, требует незамедлительной доработки межведомственное взаимодействие между правоохранительными органами по вопросу выявления и раскрытия преступлений указанной категории, а также взаимодействие правоохранительных органов с организациями, предоставляющими услуги связи, банками, иными кредитными и финансовыми организациями. 

На общем фоне криминогенной обстановки в столице республики прослеживается спад регистрации следующих видов преступлений: грабежей и разбоев на 30,5%, на 9% связанных с умышленным причинением вреда здоровью, краж на 12% (до 528), в том числе квартирных на 41%, а также на 9,3% посягательств, совершенных на улицах.

Указанная тенденция характеристики корыстных преступлений может свидетельствовать только о распространении новых, более изощренных способов хищений (в том числе путем обмана и злоупотребления доверием), о некоторой интеллектуализации преступности и приобретении ею дистанционного характера. Однако нельзя и исключать латентность данного вида преступления, часть из которых могла остаться вне поля зрения правоохранительных органов.

Сокращение числа выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (-7,9 %), при отсутствии факторов, позволяющих сделать вывод о том, что это является объективной тенденцией, указывает не только на недостаточную оперативную работу правоохранительных органов, но на недостаточную профилактику данного явления. 

Особую озабоченность вызывает рост на 82% (до 62) числа преступлений совершенных несовершеннолетними, на 125% или до 45 преступлений увеличилось число преступлений, совершенных учащимися, студентами. В связи с этим обоснованную критику вызывает работа КДН и ЗП в связи с ненадлежащей координацией субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению социально опасного положения несовершеннолетних и их семей, по проведению профилактической работы, своевременному и надлежащему взаимному информированию среди субъектов системы профилактики.

Негативные тенденции, которые отмечались как в прошедшем году, так и на протяжении текущего полугодия, являлись предметом рассмотрения на координационных и межведомственных совещаниях руководителей правоохранительных органов столицы. В проведенных совещаниях также принимали участие представители органов государственной власти, местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций - субъектов системы профилактики. Результаты этой работы по ряду направлений можно признать удовлетворительными, поскольку на территории столицы идет определенное снижение количества зарегистрированных преступлений. 

Реализуя свой правозащитный потенциал, прокуратура обеспечивала постоянный мониторинг ситуации в социально-экономической сфере. Одним из индикаторов состояния законности выступали обращения граждан за защитой нарушенных прав, число которых составило 2 105 (из них разрешено 881, удовлетворены и признаны обоснованными 179 заявлений или 20,3%). 

Результаты проверки прокуратурой города обращений граждан в деятельности администрации свидетельствуют о продолжающихся нарушениях порядка рассмотрения обращений, в частности Управлением городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» при осуществлении муниципального жилищного контроля.

В сфере надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 2 400 нарушений законов, для устранения которых принесено 310 протестов, 516 представлений.

Усилия прокуратуры концентрировались на реальном устранении нарушений закона. По инициативе прокуратуры к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 537 лиц, возбуждено 27 уголовных дел. 

В целях упреждения нарушений закона 7 должностных лиц получили на руки официальные предостережения, в орган местного самоуправления направлено 4 информаций о состоянии законности. 

В центре постоянного внимания находились вопросы соблюдения трудового законодательства, пенсионного обеспечения, соблюдения прав ветеранов и инвалидов, жилищных прав, функционирования жилищно-коммунальной системы. 

Как и в предыдущие годы, не утрачивает актуальности задача защиты трудовых прав граждан, и прежде всего в сфере оплаты труда. Совместная и скоординированная работа с региональными органами государственной власти, контролирующими органами и администрацией столицы позволила погасить свыше 15 млн. рублей долга работникам с нарушенными трудовыми правами.

Продолжает оставаться сложной ситуация на предприятиях-банкротах  ООО «Диана-К», ЗАО «Сладкий остров», ООО «Клаб-Трэвэл», где общий размер задолженности перед более чем 200 работников превышает 7 млн. рублей.

Нарушения трудовых прав работников выявлялись и в подведомственных муниципальному образованию организациях города: в ОА «Жилище» имело место невыплата заработной платы 4 работникам в течение 3 месяцев, в МБУДО г.Йошкар-Олы «Детская школа искусств и ремесел «Гармония» неоднократно нарушались квалификационные требования при приеме на работу должностных лиц. 

Не теряет актуальности проблема борьбы с «серыми» зарплатами. По-прежнему некоторыми работодателями допускаются факты не оформления трудовых отношений с работниками, выплата заработной платы ниже МРОТ. Результатом прокурорских проверок явилось доведение отдельным работникам ООО «Крылья-Трэвэл», ООО «Кокшайский лесохозяйственник» и др. уровня заработной платы до МРОТ, а также заключение трудовых договоров с более чем 60 тренерами ООО «Сеть фитнес-клубов Астрон». Повышение размера федерального МРОТ, а также планируемое увеличение пенсионного возраста требуют повышенного внимания заинтересованных ведомств к надлежащему оформлению трудовых отношений, реальному отражению размера заработной платы.

В ходе осуществления надзорных мероприятий прокуратурой города выявлено 4 организации не обязанных отчитываться перед органами статистики о наличии задолженности по заработной плате и имеющих таковую перед 68 работниками в размере 5,8 млн. руб. В результате принятых мер, большая часть задолженности погашена работодателями в добровольном порядке.

Отмечается положительная тенденция снижения уровня регистрируемой безработицы. С начала года численность безработных граждан сократилась с 1091 до 876 человек (на 01.01.2017 таковых было 1385). Уровень регистрируемой безработицы сократился с 0,7 % до 0,6 %, заявленная работодателями потребность в работниках возросла с 490 до 573 единиц. 

Принятыми мерами прокурорского реагирования удалось добиться соблюдения всеми работодателями города квоты для трудоустройства инвалидов, создания необходимого количества рабочих мест для указанной категории граждан.

Вместе с тем, остается актуальной проблема непредставления работодателями в органы службы занятости населения сведений о наличии вакантных рабочих мест, несвоевременным сообщением о сокращении штата, что создает препятствия для трудоустройства высвобождаемых работников, не способствует достоверной оценке ситуации на рынке труда. 

Требует внимания сфера защиты прав работников на безопасные условия труда, поскольку данная проблема достаточно остра, уровень травматизма в г.Йошкар-Оле значителен, имеют место несчастные случаи на производстве со смертельным исходом. 

После вмешательства прокуратуры столицы 10 работодателями приняты меры по созданию безопасных условий труда, связанные с обучением безопасным приемам работ, проведена специальная оценка более 30 рабочих мест, работники-инвалиды ООО «Йошкар-Олинское предприятие «ЭЛМЕТ» обеспечены специальной одеждой. 

Особое внимание уделяется вопросам защиты социальных прав наименее защищенных групп населения, прежде всего, инвалидов, пенсионеров, ветеранов. В ходе проверки операционных офисов ПАО «БИНБАНК», расположенных на города, нарушались требования закона в части беспрепятственного доступа для инвалидов в помещения 3 операционных офисов по ул.Машиностроителей д.8, ул.Первомайская, д.166, ул.Красноармейская, д.19. По результатам проверки приняты меры прокурорского реагирования.

Не менее важным остается вопрос обеспечения прав граждан в жилищно-коммунальном секторе. Ненадлежащим образом организованная управляющими компаниями работа влечет за собой обоснованные жалобы граждан по вопросам управления, содержания и ремонта общего имущества многоквартирных домов, предоставления и расчета платы за жилищно-коммунальные услуги.

Прокуратурой выявлялись нарушения в деятельности Управления городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в части некачественного проведения проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами.

В этой связи на особом контроле должны оставаться вопросы полноты проверочных мероприятий, проводимых специалистами Управления городского хозяйства администрации городского округа «Город Йошкар-Ола», принятия к лицам, осуществляющим управление многоквартирными домами исчерпывающих мер воздействия, в том числе направления материалов проверок в контрольно-надзорные органы для решения вопроса о привлечении их к административной и уголовной ответственности, фактического устранения выявленных нарушений. 

Остается актуальным вопрос разработки и реализации мер по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, признанного после 01.01.2012, при этом до настоящего времени правовых решений, предусматривающих мероприятия в указанной сфере в столице не принято, что порождает многочисленные жалобы граждан и социальную напряжённость в обществе. 

На территории столицы продолжает наблюдаться негативная тенденция роста задолженности за потребленные жилищно-коммунальные услуги. Размер долга населения перед управляющими организациями по состоянию на 01.06.2018 составлял 505 749,4 тыс. рублей, что может привести к проблемам при обеспечении беспрерывного и качественного обслуживания жилищного фонда, в связи с чем необходимо сосредоточить усилие на претензионно-исковой работе по взысканию задолженности. 

В преддверии нового отопительного сезона администрации города необходимо усилить контроль по своевременной и качественной подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к прохождению отопительного сезона 2018–2019 годов.

Продолжает вызывать опасение состояние инженерных сетей и коммуникаций, поскольку в текущем году основными причинами возникновения технологических аварий являлся их значительный износ, что влекло нарушение прав граждан на благоприятные и безопасные условия проживания.

Не уменьшается число поступивших в прокуратуру обращений по вопросам ненадлежащего качества придомовых территорий находящейся в ведении администрации, что, ввиду ограниченности лимитов финансирования, не позволяет в полной мере провести фактический ремонт. 

Особого внимания по-прежнему требуется уделять вопросам охраны окружающей среды и природопользования. Необходимо продолжить работу по предотвращению незаконной вырубки зеленых насаждений.

Недостаточными являются меры, принимаемые органами местного самоуправления по охране жизни и здоровья несовершеннолетних. Выявлены факты ненадлежащего оснащения медицинских кабинетов общеобразовательных организаций города.

Проведенными проверками выявлено, что образовательными организациями меры по антитеррористической защищенности своевременно не принимались. Кроме того, денежные средства на оплату услуг по охране образовательных организаций, наполняемость которых превышает 100 человек, из местного бюджета не выделяются. 

На контроле прокуратуры остается вопрос обеспечения обучающихся образовательных организаций города учебниками и учебными пособиями, а также проблема сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся.

Субъектами системы профилактики города проводится недостаточная работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Индивидуальная профилактическая работа образовательными организациями в отдельных случаях проводится формально, без учета личности несовершеннолетних и их родителей. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Йошкар-Ола» координирующая функция надлежащим образом не осуществляется. Управление по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» не обладает сведениями о том, принимают ли участие несовершеннолетние, находящиеся в социально опасном положении, в спортивных и культурных мероприятиях проводимых на территории города, не принимает должных мер к вовлечению названной категории детей в мероприятия, к организации отдыха, досуга, занятости подростков по поступившим информациям из иных субъектов. Названные недостатки в деятельности субъектов системы профилактики, привели к росту преступности несовершеннолетних на 82,4%. 

С учетом увеличивающегося числа лиц детского населения на территории города, темпов застройки отдельных микрорайонов, администрации города надлежит активизировать работу в части принятия мер к увеличению числа мест в дошкольных образовательных организациях либо открытию новых дошкольных образовательных организаций.

Решением Йошкар-Олинского городского суда от 19.02.2016 на администрацию городского округа «Город Йошкар-Ола» возложена обязанность по организации предоставления бесплатного дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях для лиц, имеющих право на получение данного вида образования, в срок до 01.01.2019. 

По-прежнему не теряют актуальности вопросы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. На 01.07.2018 в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями включены 441 гражданин, из них 320 лиц, которым на 01.07.2018 исполнилось 18 лет. 

В связи с изложенным, органам местного самоуправления необходимо принять дополнительные меры к своевременному обеспечению жильем лиц названной категории.

Город Йошкар-Ола продолжает относиться к муниципальным образованиям с неблагополучной наркоситуацией, что свидетельствует о необходимости продолжения работы по консолидации усилий всех ветвей власти и правоохранительных органов, направленных на борьбу с немедицинским потреблением наркотических и психоактивных веществ. 

Несмотря на принимаемые меры, прокуратурой продолжают выявляться нарушения требований законодательства в организациях, чья деятельность связана с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также при проведении профилактической работы. Администрации ГО «Город Йошкар-Ола» необходимо продолжить реализацию мероприятий по профилактике правонарушений и профилактике наркомании, предусмотренных муниципальной программой «Развитие образования и реализация молодежной политики городского округа «Город Йошкар-Ола».

На контроле остаются вопросы качества предоставления медицинских услуг, обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, прежде всего, социально-незащищенных слоев населения, вопросы ценообразования на них. 

На территории города удалось снизить на 16 % аварийность с количеством пострадавших лиц. За первое полугодие текущего года произошло 114 дорожно-транспортных происшествий, которым сопутствовали неудовлетворительные дорожные условия. В них пострадало 146 человек, погибло 5 человек. Основным видом неудовлетворительного дорожного условия является отсутствие, а также плохая различимость горизонтальной разметки проезжей части.

Принимаемые в текущем году администрацией ГО «Город Йошкар-Олы» меры не в полной мере позволили добиться улучшения качества содержания автомобильных дорог и их инфраструктуры. 

Необходимо принятие дополнительных мер в сфере организации пассажирских перевозок.

В прокуратуру г.Йошкар-Олы поступает большое количество обращений по вопросам ненадлежащей организации регулярных пассажирских перевозок на территории столицы. Необходимо активизировать контроль за соблюдением перевозчиками требований муниципальных контрактов.

Особое внимание прокуратуры сконцентрировано на другом важнейшем направлении – экономической сфере. В администрации ГО «Город Йошкар-Ола» выявлялись нарушения при проведении аукционов по продаже земельных участков. Имели место факты невыполнения ООО «Пайн» и ООО «ПКФ «Карина» обязанности по переоформлению права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или по приобретению земельных участков в собственность в установленный законом срок. 

Национальным планом противодействия коррупции предусмотрен комплекс первоочередных мер, в исполнении которых задействованы правоохранительные органы, органы власти и управления, которые ориентированы на повышение эффективности борьбы с коррупционными проявлениями, при этом работа контролирующих органов, органов муниципальной власти, на которые в том числе возложена функция профилактики коррупции, характеризуется формализмом. 

В первом полугодии 2018 году выявлены нарушения антикоррупционного законодательства в ООО «Домоуправление - 117» в части неправомерного использования денежных средств общества, по результатам проверки в следственные органы направлено 7 материалов для решения вопроса об уголовном преследовании виновных лиц.

В целях эффективности решения задач по профилактике коррупции в 2018 году необходимо дальнейшее принятие мер, направленных на привлечение муниципальных служащих, а также граждан к более активному участию в противодействии коррупции, на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, усиление работы подразделений кадровых служб органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных проявлений.

Законность в сфере экономики, помимо прочих факторов, неразрывно связана с соблюдением прав субъектов предпринимательства. Остается актуальной проблема соблюдения прав предпринимателей при осуществлении муниципального контроля.

Должностными лицами Управления городского хозяйства администрации ГО «Город Йошкар-Ола» допускались нарушения при проведении контрольных мероприятий, в части не размещения информации о проводимых проверках в Едином реестре проверок. В связи с чем, необходимо держать на контроле вопросы соблюдения прав хозяйствующих субъектов при проведении проверок.

Активно проводилась превентивная работа в сфере правотворчества. В 2018 году в прокуратуру для дачи заключений поступило 76 проектов нормативных правовых актов, по результатам изучения которых в 13 проектах выявлены замечания, в том числе коррупциогенные факторы - 7, нарушения федерального законодательства – 4, что свидетельствует о необходимости дальнейшего повышения качества подготовки проектов нормативных правовых актов. 

Состояние законности в сфере исполнения законодательства о межнациональных отношениях, противодействия экстремизму и терроризму требует внесения дополнительных корректив. В целях снижения уровня радикализации различных групп населения (прежде всего молодежи) и недопущения их вовлечения в террористическую деятельность во взаимодействии с правоохранительными органами необходимо осуществлять мероприятия по социальной реабилитации граждан, отбывших наказание за преступления террористической и экстремисткой направленности; организовать и проводить культурно-просветительские мероприятия, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи. По-прежнему остро стоит проблема защищенности объектов потенциальных террористических угроз, в первую очередь, мест массового пребывания людей. При этом администрации ГО «Город Йошкар-Ола» необходимо принять дополнительные меры по объектам массового пребывания людей.
Информация о состоянии законности составлена на основе данных практики прокурорского надзора и предлагается для сведения Собранию депутатов ГО «Город Йошкар-Ола» и принятия необходимых организационных и практических мер направленных на соблюдение законности на территории города. 

На основании изложенного, 

п р е д л а г а ю :

1. Принять дополнительные организационно-распорядительные меры для полного использования органами местного самоуправления и их должностными лицами предусмотренных законодательством полномочий по решению вопросов местного значения, особенно в сфере профилактики правонарушений, наркомании, потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, экстремизма и терроризма, защите прав несовершеннолетних.

2. Обсудить данную информацию на заседаниях рабочих групп Собрания депутатов ГО «Город Йошкар-Ола».

3. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу, направленную на модернизацию существующей системы дорожной деятельности и дорожного обслуживания, в целях снижения аварийности.
4. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить работу по активизации осуществления муниципального жилищного контроля, надлежащей деятельности управляющих компаний по управлению многоквартирными домами, в том числе вопросам содержания придомовой территории, внешнего облика фасадов зданий, контейнерных площадок, своевременному и качественному проведению текущего ремонта, подготовки к отопительному сезону.

Принять меры по усилению контроля по своевременному расчету за потребленные жилищно-коммунальные услуги в целях обеспечения беспрерывного и качественного обслуживания жилищного фонда на территории города, контроль за состоянием инженерных сетей и коммуникаций.
5. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» взять на контроль реализацию целевых программ, обращая особое внимание на своевременное выполнение запланированных мероприятий и достижение установленных показателей, целевое и эффективное использование выделенных средств.

6. Усилить контроль за деятельностью муниципальных предприятий и учреждений, в том числе в сфере оплаты труда, в администрации ГО «Город Йошкар-Ола» и ее структурных подразделениях.

7. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» продолжить реализацию комплекса мер по профилактике правонарушений на территории города с учетом полномочий, предоставленных Федеральным законом от 23.06.2016 №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации». Особое внимание уделить вопросам профилактики преступности несовершеннолетних.

8. Совместно с администрацией ГО «Город Йошкар-Ола» рассмотреть и проработать вопрос об увеличении расходной части бюджета в целях исполнения соответствующих решений судов.

Настоящая информация предлагается для использования в работе и принятия со стороны органов местного самоуправления мер, в рамках предоставленных федеральным законодательством, направленных на укрепление законности в муниципальном образовании.

И.о. прокурора города 






         Р.Н. Кузьмин
И.Д. Алимов, тел. 45-44-23
